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Малихін А. Г. Теоретичні положення функціонування ринку фінансових послуг у сучасних умовах
Ринок фінансових послуг є невід’ємною складовою функціонування фінансової системи країни. Такий ринок у межах кожної країни сформувався 
історично, відповідно до трансформації та розвитку суспільних, у тому числі й фінансових, відносин. У статті вагома увага приділена дослі-
дженню сутності категорії «ринок фінансових послуг», що здійснено через детальний розгляд наукових концепцій щодо змісту такого ринку. 
Це в підсумку дало можливість сформувати власне бачення сутності ринку фінансових послуг і проаналізувати його модель функціонування. 
У роботі також розглянуто два підходи до дослідження процесу формування ринку фінансових послуг: еволюційний і динамічний, розглянуто їх 
сутність та особливості використання в процесі обґрунтування та поглиблення теоретичних положень його функціонування. Вагому увагу при-
ділено виокремленню особливостей такого ринку, визначенню відмінних рис його розвитку від інших ринків товарів та послуг. Також у статті 
визначено, що ринок фінансових послуг функціонує виключно за наявності сприятливих умов для формування та розвитку фінансових відносин у 
країні, що пов’язано зі стабільністю фінансової системи та особливостями макроекономічного розвитку країни. Обґрунтовано мотиви окремих 
економічних суб’єктів у використанні фінансових послуг і визначено роль кожного із них у його розвитку. Це дозволило констатувати й сучасні 
виклики, які сьогодні сформувалися у сфері фінансових відносин і визначатимуть подальший розвиток ринку фінансових послуг. Серед них у стат-
ті визначено такі: нестабільність світових ринків товарів і капіталу; розвиток цифрової економіки; зміна сформованої моделі функціонування 
такого ринку через виникнення нових суб’єктів, які також надають фінансові послуги й конкурують із традиційними фінансовими установами; 
зміна регуляторних вимог; розширення сегментів ринку через виникнення нових видів активів; трансформація моделей фінансової поведінки до-
могосподарств, суб’єктів підприємницької діяльності, органів державної влади і місцевого самоврядування, фінансових установ.
Ключові слова: ринок фінансових послуг, фінансові установи, фінансові відносини, цифрова економіка, ринок, фінансові активи, конкуренція.
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The financial services market is an integral part of a country’s financial system. Within each country, such a market has historically developed in line with the 
transformation and development of social, including financial, relations. The article places significant emphasis on exploring the essence of the category «finan-
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Ринок фінансових послуг у сучасному світі 
відіграє важливу роль у функціонуванні фі-
нансової системи та загалом національної 

економіки. Усі без винятку економічні суб’єкти 
використовують фінансові послуги у своїй госпо-
дарській діяльності. Уявити сучасний економічний 
розвиток суспільства без функціонування зазначе-
ного ринку неможливо.

Розвиток ринку фінансових послуг є склад-
ним і залежить від значної кількості факторів. 
Назва «ринок фінансових послуг» є узагальненим 
поняттям, яке відображає в собі відносини, які від-
буваються між економічними суб’єктами з приводу 
продажу, створення та споживання різних фінан-
сових послуг. Велика кількість таких послуг, їхні 
види, типи обумовлюють і функціонування різних 
сегментів ринку фінансових послуг. Загалом кожна 
фінансова послуга пов’язана з купівлею-продажем 
певного виду фінансового активу. Це і обумовлює 
наявність значної кількості підсистем у системі 
ринку фінансових послуг. Відповідно, це усклад-
нює процес вивчення цього ринку, визначення тео
ретичних, методологічних положень його функціо
нування, а також обґрунтовує доцільність прове-
дення нових досліджень у цьому напрямку

Окремі теоретичні та прикладні аспекти функ-
ціонування та розвитку ринку фінансових послуг 
розглядалися в роботах Є. А. Боброва, Є. П. Бон- 
даренко, Т. А. Васильєвої, Н. М. Внукової, Н. І. Гав-
риленко, М. В. Дубини, В. П. Ільчука, Ю. М. Кова-
ленко, О. О. Луцишина, О. С. Рибчак, Є. М. Сича,  
О. Р. Шевчук, С. І. Юрія, Г. В. Юрчука, В. В. Ящук та ін. 

Попри численні наукові праці, у яких досить 
детально досліджувалися теоретичні, методо-
логічні та прикладні аспекти функціонування та 
розвитку ринку фінансових послуг, ураховуючи 
змінність зовнішнього середовища, в якому такий 
ринок функціонує, а також формування нових ви-
кликів для діяльності фінансових установ, актуаль-
ними для дослідження виявляються питання щодо 
обґрунтування концептуальних положень функці-
онування зазначеного ринку в сучасних умовах. 

Метою статті є поглиблення й узагальнення 
теоретичних положень функціонування та розвит
ку ринку фінансових послуг в умовах сучасних ви-
кликів. 

Почнемо дослідження з розгляду сутності 
ринку фінансових послуг, визначення тих особли-
востей, які притаманні цьому ринку як цілісному 
об’єкту дослідження. Безпосередньо ринок фінан-
сових послуг за своєю сутністю та природою від-
повідає всім онтологічним ознакам ринку як еко-
номічної категорії. У межах такого ринку відбува-
ється формування попиту, пропозиції на фінансові 
послуги, ринкової ціни на фінансові ресурси, які 
виступають певним товаром. 

Для дослідження сутності ринку фінансових 
послуг, визначення особливостей його функціо-
нування в сучасних умовах, які супроводжуються 
виникненням нових викликів перед фінансовими 
установами, споживачами, державними регулято-
рами, розглянемо вже наявні в науковій літературі 
підходи до розуміння змісту такого ринку. Їх су-
купність представлена в табл. 1.

Аналізуючи дані табл. 1, можна стверджува-
ти, що загалом ринок фінансових послуг доцільно 
розглядати як сукупність економічних відносин, 
що відбуваються між суб’єктами господарювання, 
окремі з яких формують попит на фінансові послу-
ги з метою задоволення власних потреб, а інші –  
пропозицію таких послуг через здійснення законо-
давчо регламентованої діяльності з метою задово-
лення попиту на фінансові послуги та отримання 
власної вигоди. 

Зауважимо, що досить часто ринок фінансо-
вих послуг розглядають саме як простір, що є 
поширеним підходом до дослідження такого 

ринку. Цей ринок, як і будь-який інший, є віртуаль-
ним середовищем, у якому функціонують фінансо-
ві установи, їхні клієнти, між якими відбувається 
активне формування фінансових відносин. Це су-
проводжується поєднанням інтересів споживачів, 
виробників фінансових послуг, відбувається задо-
волення потреб у фінансових послугах. 

Фінансові установи сьогодні є насамперед 
основними виробниками фінансових послуг, і їхня 
діяльність полягає в отриманні доходів через на-
дання таких послуг економічним суб’єктам. Ці ком-
панії сьогодні взаємопов’язані з усіма економічни-
ми суб’єктами, зокрема й між собою, оскільки всі 
суб’єкти господарювання, а саме: домогосподар-
ства, підприємства, органи державної та місцевої 
влади мають потребу в різних фінансових послугах 
для забезпечення власної діяльності, необхідного 
рівня стабільного функціонування. 

На рис. 1 наведено схему ринку фінансових 
послуг. 

Зазначимо, що процес формування ринку фі-
нансових послуг можна розглядати з двох підходів:

1) еволюційного – дослідження певного ста-
ну такого ринку, який сформувався історичним 
шляхом, через поступове зародження та транс-
формацію фінансових відносин між економічними 
суб’єктами та фінансовими установами;

2) динамічного – дослідження особливостей 
формування, транс  формації ринку фінансових по-
слуг як процесу, який відбувається сьогодні, тобто 
з позиції розвитку такого ринку, формування його 
нових елементів, принципів, чинників, які впли-
вають на його розвиток. У цьому контексті також 
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Таблиця 1

Наукові підходи до розгляду сутності дефініції «ринок фінансових послуг»

Зміст Джерело

Ринок фінансових послуг – це ефективний механізм перерозподілу фінансових ресурсів між 
окремими суб’єктами підприємницької діяльності, державою та населенням, між учасниками 
бюджетного процесу, міжнародними фінансовими інститутами

[16, c. 115]

Ринок фінансових послуг віддзеркалює конкретні форми організації руху фінансових ресурсів  
за допомогою фінансово-кредитного механізму між суб’єктами господарювання; це сукупність 
відносин «продавець-покупець», які виявляються через фінансові послуги як сферу господар-
ської діяльності, де фінансові послуги здійснюються для обміну або купівлі-продажу

[2, с. 13]

Ринок фінансових послуг – сукупність учасників ринку фінансових послуг і відносин між ними, 
пов’язаних з наданням та отриманням фінансових і супровідних послуг [8]

Ринок фінансових послуг – сукупність економічних відносин, які виникають між органами  
державної влади, посередниками, споживачами та інститутами інфраструктури з приводу  
утворення та руху специфічних нематеріальних активів – фінансових послуг

[9, с. 253]

Ринок фінансових послуг – це сукупність широкого спектра відносин щодо задоволення наявної 
та формування перспективної потреби в різноманітних фінансових послугах (страхових і тих,  
що пов’язані зі страхуванням; банківських та інших фінансових послуг (за винятком страхування);  
інвестиційних; інших) з метою одержання доходів інституційними одиницями фінансового сек-
тора економіки, задоволення попиту споживачів, де предметом купівлі-продажу є специфічний 
товар – фінансова послуга 

[7, с. 104–105]

Ринок фінансових послуг – це сукупність відносин «продавець – покупець», що здійснюються 
через фінансові послуги як сферу господарської діяльності [1, с. 93]

Ринок фінансових послуг у функціональному розумінні – це сукупність економічних відносин, 
які виникають між його прямими учасниками при формуванні попиту та пропозиції на послуги, 
пов’язані з процесом купівлі-продажу, розподілу та перерозподілу фінансових активів, що зна-
ходяться у власності економічних суб’єктів регіональної, національної та світової економіки 

[11, с. 14]

Ринок фінансових послуг – операції з фінансовими активами, що здійснюються банками та кре-
дитними спілками, біржами та депозитаріями, інвестиційними та пенсійними фондами, страхо-
вими та лізинговими компаніями, довірчими товариствами та іншими фінансовими установами 
або фізичними особами – суб’єктами підприємницької діяльності в інтересах третіх осіб

[15, с. 57]

Ринок фінансових послуг – це сукупність відносин «продавець – покупець», здійснюваних через 
фінансову послугу як сферу господарської діяльності, де фінансові послуги спочатку виробля-
ються для обміну або купівлі-продажу

[13, с. 29]

Ринок фінансових послуг – це сфера діяльності його учасників з метою надання та споживання 
визначеної фінансової послуги. Учасники ринку фінансових послуг – юридичні та фізичні особи –  
суб’єкти підприємницької діяльності, що мають право надавати фінансові послуги на території 
України, і споживачі цих послуг 

[12, с. 10]

Ринок фінансових послуг є органічною складовою фінансового ринку в широкому розумінні та 
водночас, як специфічна сфера економічних відносин, оперує власним специфічним товаром – 
фінансовою послугою 

[14, с. 58]

Ринок фінансових послуг – сукупність економічних відносин, що виникають у процесі реалі-
зації нематеріальної форми результатів взаємодії, яким притаманна споживча вартість, між 
суб’єктами в процесі задоволення одними учасниками (виробниками) фінансових потреб інших 
(споживачів) на взаємовигідній основі узгодження їхніх інтересів за власний рахунок, рахунок 
клієнтів або за рахунок залучених фінансових ресурсів інших суб’єктів відповідно до чинного  
законодавства з метою отримання прибутку, збереження вартості активів або досягнення соці-
ального ефекту від реалізації такої взаємодії

[3, с. 39–40]

Джерело: систематизовано автором.

аналізується процес виникнення нових суб’єктів на 
такому ринку, їхня роль у сформованій моделі рин-
ку фінансових послуг. 

Враховуючи окреслене вище, сутність кате-
горії «ринок фінансових послуг» можна конкре-
тизувати як цілісний об’єкт дослідження, тобто як 
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сукупність економічних відносин, що відбуваються між суб'єктами 
господарювання, окремі з яких формують попит на фінансові послуги з метою 

задоволення власних потреб, а інші –  пропозицію таких послуг через 
здійснення законодавчо регламентованої діяльності для задоволення попиту на 

фінансові послуги та отримання власної вигоди

РИНОК ДЕПОЗИТНИХ ПОСЛУГ
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Рис. 1. Схема ринку фінансових послуг
Джерело: побудовано автором.

економічну категорію. Серед таких ознак, на наше 
переконання, можна виокремити такі:

1) ринок фінансових послуг являє собою про-
стір взаємодії економічних суб’єктів;

2) ринок фінансових послуг за своєю сутністю 
є узагальненим поняттям для відображення сукуп-

ності різних типів фінансових відносин, які вини-
кають між різними типами фінансових установ та 
різними групами їхніх клієнтів у процесі викорис-
тання значного спектра фінансових послуг;

3) ринок фінансових послуг відображає влас-
тивості ринку як економічної категорії, у межах 
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цього ринку формуються попит, пропозиція, ціна, 
відбувається конкуренція між фінансовими уста-
новами за клієнтів, фінансові ресурси;

4) ринок фінансових послуг – це простір, у 
межах якого економічні відносини регламенту-
ються на рівні держави, оскільки функціонування 
цього ринку є важливим для розвитку фінансової 
системи країни. Усі економічні відносини, які ви-
никають на такому ринку, піддаються регулюван-
ню з боку державних інституцій [3; 8]; 

5) ринок фінансових послуг формується в ек-
зогенному економічному середовищі, в якому існує 
значна кількість різних чинників зовнішньої, вну-
трішньої дії, які одночасно можуть сприяти роз-
витку такого ринку або створювати загрози для 
його подальшого функціонування. Враховуючи, 
що ринок фінансових послуг за своєю структурою 
може складається з різних ринків окремих видів 
фінансових послуг, то розвиток одного з них може 
супроводжуватися спадом розвитку інших;

6) ринок фінансових послуг – складний про-
стір, у якому може відбуватися взаємодія не лише 
між фінансовими установами та домогосподарства-
ми, суб’єктами підприємницької діяльності, орга-
нами державної влади, місцевого самоврядування, 
але й між фінансовими установами. Ця взаємодія 
може відбуватися між рівнозначними фінансовими 
установами, які між собою можуть взаємодіяти за 
принципом взаємовигідного надання фінансових 
послуг у разі виникнення в кожного з них відпо-
відних потреб. Наприклад, сьогодні одні комер-
ційні банки залучають позики на міжбанківському 
ринку в інших банківських установах, але в май-
бутньому ця ситуація може змінитися і навпаки – 
позичальники можуть надавати фінансові ресурси 
позикодавцям для підтримки їхнього стабільного 
фінансового стану, виконання нормативів;

7) ринок фінансових послуг значним чином 
залежить від розвитку світових ринків капіталу, 
макроекономічної ситуації в країні, а це означає, 
що забезпечити такий розвиток можливо лише в 
стабільних умовах функціонування. Проте навіть 
у нестабільних умовах окремі фінансові установи 
можуть активно розвиватися, займати нові ніші на 
такому ринку або взагалі їх формувати; 

8) ринок фінансових послуг – простір, у яко-
му важливу роль відіграють інституціональні чин-
ники, які формуються в суспільстві та впливають 
на фінансові відносини, що є частиною суспільних 
відносин. Серед таких факторів варто виокремити 
такі: довіра, репутація, взаємоповага, релігія, духо-
вні цінності, традиції та ін.;

9) ринок фінансових послуг – це ринок, який 
пройшов складний еволюційний процес власного 
становлення та пов’язаний із процесом формуван-

ня фінансових відносин, їх розвитком, трансфор-
мацією, відновленням, ускладненням і тотальним 
поширенням у межах сучасного суспільства; 

10) ринок фінансових послуг, як невідділь-
на складова функціонування фінансової системи 
будь-якої сучасної країни, розвивається з ураху-
ванням національних особливостей, які зумовле-
ні низкою економічних, політичних, соціальних, 
інституціональних та інших чинників, виникнен-
ня яких безпосередньо пов’язано з розвитком 
конкретної країни, структурою її національного 
господарства, місцем на світових ринках товарів, 
продукції та капіталу. Вагому роль у такому ринку 
відіграють історичні фактори, які впливають на 
формування різних моделей фінансової поведінки 
економічних суб’єктів. 

Еволюційний розвиток фінансових відносин 
сприяв поступовому формуванню ринку фінансо-
вих послуг, що супроводжувалося виникненням 
фінансових установ різних типів. Їх зародження 
обумовлювалося ускладненням фінансових відно-
син і виникненням потреб в економічних суб’єктів 
у нових послугах. Це було пов’язано з поступовим 
економічним розвитком суспільства, виникненням 
нових видів господарської діяльності, створенням 
нових галузей національної економіки.

11) ринок фінансових послуг є простором,  
в якому відбувається процес руху фінансових ре-
сурсів між економічними суб’єктами, у результаті 
якого відбувається створення кредитних, інвес-
тиційних ресурсів, формується дохід фінансових 
установ, також створюються нові фінансові про-
дукти для повного задоволення потреб клієнтів;

12) ринок фінансових послуг можна розгля-
нути як цілісну систему взаємовідносин, що ви-
никають між фінансовими установами та їхніми 
клієнтами в процесі руху фінансових ресурсів між 
економічними суб’єктами. У цьому контексті сис-
темний підхід дає змогу чіткіше формалізувати 
основні підсистеми такого ринку, обґрунтувати 
мотиви споживачів, виробників фінансових по-
слуг, охарактеризувати фактори, які впливають на 
попит і пропозицію фінансових послуг. 

Проведемо дослідження ролі кожного з 
основних суб’єктів у розвитку ринку фі-
нансових послуг. Відповідну інформацію 

наведено в табл. 2. 
Сьогодні ринок фінансових послуг трансфор-

мується та розвивається з урахуванням нових ви-
кликів, які впливають на діяльність як фінансових 
установ, так і їхніх клієнтів. Серед подібних викли-
ків можна виокремити такі.

1. Нестабільність ринків товарів капіталів, 
яка обумовлена торговими війнами, використан-
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од
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ко
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хо
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– 
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ж
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по
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га
ю
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ю
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чу

-
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х 
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оз
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бі
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и;

  
– 

ви
ко

ри
ст

ан
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 к
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йн
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ос

лу
г ф

ін
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со
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х 
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кр
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я 

вл
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ни
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ви
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ес
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– 
Ф
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му

ю
ть

 п
ос

тій
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й 
по

пи
т н

а 
зн

ач
ни

й 
сп

ек
тр

 п
ос

лу
г ф

ін
ан

со
ви

х у
ст

ан
ов

;  
– 

сп
ри

яю
ть

 зб
іл

ьш
ен

ню
 м

ас
ш

та
бі

в 
фу

нк
ці

он
ув

ан
ня

 р
ин

ку
 ч

ер
ез
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ни

й 
ек

он
ом

іч
ни

й 
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ит

ок
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ро
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ан
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ів
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ін

ан
со

ви
х 

ре
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рс
ів

, я
кі

 п
ер

е-
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ва
ю

ть
 в

 о
бі

гу
;  

– 
фо

рм
ую

ть
 п

оп
ит

 н
а 

ун
ік

ал
ьн

і ф
ін

ан
со

ві
 п

ос
лу

ги
, щ

о 
сп

ри
яє

 р
оз

ви
тк

у 
фі

-
на

нс
ов

их
 у

ст
ан

ов
, їх

 д
ох

ід
но

ст
і;  

– 
сп

ри
яю

ть
 р

оз
ви

тк
у 

рі
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их
 ти

пі
в 

фі
на

нс
ов

их
 п

ос
лу

г, 
ос

кі
ль

ки
 н

а 
ві

дм
ін

у 
ві

д 
ін

ш
их

 с
уб

’єк
тів

 м
аю

ть
 п

от
ре

бу
 у

 в
ик

ор
ис

та
нн

і з
на

чн
ог

о 
сп

ек
тр

а 
та

ки
х 

по
сл

уг
;  

– 
сп

ри
яю

ть
 р

оз
ви

тк
у 

фо
нд

ов
ог

о 
ри

нк
у, 

вт
ор

ин
но

го
 р

ин
ку

 ц
ін

ни
х 

па
пе

рі
в;

 
– 

по
зи

ти
вн

о 
вп

ли
ва

ю
ть

 н
а 

ст
аб

іл
ьн

іс
ть

 ф
ун

кц
іо

ну
ва

нн
я 

ри
нк

у, 
фі

на
нс

ов
их

 
ус

та
но

в,
 п

ід
тр

им
ую

ть
 їх

 ц
иф

ро
ву

 тр
ан

сф
ор

ма
ці

ю

О
рг

ан
и 

де
рж

ав
но

ї 
вл

ад
и 

та
 м

іс
це

во
го
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мо
вр

яд
ув

ан
ня

– 
Зб

ер
еж

ен
ня

 ти
мч

ас
ов

о 
ві

ль
ни

х 
вл

ас
ни

х 
ко

ш
тів

 н
а 

ра
ху

нк
ах

 ф
ін

ан
со

ви
х 

ус
та

но
в 

з м
ет

ою
 о

тр
им

ан
ня

 д
од

ат
ко

ви
х 

до
хо

ді
в;

  
– 

ви
ко

ри
ст

ан
ня

 п
ла

тіж
ни

х 
по

сл
уг

 б
ан

кі
вс

ьк
их

, н
еб

ан
кі

вс
ьк

их
 ф

ін
ан

со
во

-
кр

ед
ит

ни
х 

ус
та

но
в;

  
– 

мо
ж

ли
ві

ст
ь 

за
лу

че
нн

я 
вн

ут
рі

ш
ні

х,
 зо

вн
іш

ні
х 

ре
су

рс
ів

 д
о 

си
ст

ем
и 

пу
бл

іч
-

ни
х 

фі
на

нс
ів

, р
еа

лі
за

ці
ї і

нв
ес

ти
ці

йн
их

 п
ро

єк
тів

;  
– 

мо
ж

ли
ві

ст
ь 

пі
дв

ищ
ув

ат
и 

еф
ек

ти
вн

іс
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ав
лі

нн
я 

де
рж

ав
ни

м 
бо

рг
ом

;  

– 
За

бе
зп

еч
ую

ть
 с

та
бі

ль
ні

ст
ь 

фу
нк

ці
он

ув
ан

ня
 ч

ер
ез

 в
ик

ор
ис

та
нн

я 
ме

ха
ні

з-
мі

в 
ре

гу
лю

ва
нн

я 
фі

на
нс

ов
ої

 п
ов

ед
ін

ки
 в

сі
х 

ек
он

ом
іч

ни
х 

су
б’

єк
тів

;  
– 

мо
ж

ут
ь 

ви
ст

уп
ат

и 
га

ра
нт

ом
 п

ов
ер

не
нн

я 
ре

су
рс

ів
 і т

им
 са

ми
м 
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им

ул
ю

-
ва

ти
 їх

 н
ад

хо
дж

ен
ня

 н
а 

ри
но

к;
  

– 
зд

ат
ні

 ф
ор

му
ва

ти
 у

мо
ви

 д
ля

 п
ід

ви
щ

ен
ня

 д
ов

ір
и 

мі
ж 

фі
на

нс
ов

им
и 

ус
та

-
но

ва
ми

 та
 їх

ні
ми

 к
лі

єн
та

ми
, щ

о 
сп

ри
яє

 за
лу

че
нн

ю
 д

од
ат

ко
ви

х 
об

ся
гів

 
фі

на
нс

ов
их

 р
ес

ур
сі

в;
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1
2

3

– 
мо

ж
ли

ві
ст

ь 
сп

ів
пр

ац
і з

 м
ет

ою
 за

бе
зп

еч
ен

ня
 ф

ін
ан

со
ви

х 
по

тр
еб

 о
кр

ем
их

 
ка

те
го

рі
й 

кл
іє

нт
ів

 у
 п

оз
ик

ов
их

 р
ес

ур
са

х;
  

– 
мо

ж
ли

ві
ст

ь 
ре

ал
іза

ці
ї д

ер
ж

ав
ни

х 
пр

ог
ра

м 
за

 п
ід

тр
им

ки
 ф

ін
ан

со
ви

х 
ус

та
-

но
в,

 у
 т.

 ч
. і 

де
рж

ав
ни

х;
  

– 
мо

ж
ли

ві
ст

ь 
пі

дв
ищ

ув
ат

и 
рі

ве
нь

 со
ці

ал
ьн

о-
ек

он
ом

іч
но

го
 за

бе
зп

еч
ен

ня
 

гр
ом

ад
ян

, ф
ін

ан
со

во
го

 за
бе

зп
еч

ен
ня

 с
уб

’єк
тів

 го
сп

од
ар

ю
ва

нн
я 

за
 о

по
се

-
ре

дк
ов

ан
ої

 у
ча

ст
і ф

ін
ан

со
ви

х 
ус

та
но

в

– 
за

бе
зп

еч
ує

 с
та

бі
ль

ні
ст

ь 
фу

нк
ці

он
ув

ан
ня

 ф
ін

ан
со

ви
х 

ус
та

но
в,

 д
от

ри
ма

н-
ня

 н
им

и 
пр

ав
 сп

ож
ив

ач
ів

 ф
ін

ан
со

ви
х 

по
сл

уг
;  

– 
сп

ри
яю

ть
 р

оз
ви

тк
у 

ін
фр

ас
тр

ук
ту

ри
 та

ко
го

 р
ин

ку
;  

– 
фо

рм
ую

ть
 р

ег
ул

ят
ор

не
 се

ре
до

ви
щ

е 
дл

я 
ро

зв
ит

ку
 р

ин
ку

;  
– 

мо
ж

ут
ь 

ви
ст

уп
ат

и 
за

сн
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ни
ка

ми
 о

кр
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их
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ін
ан

со
ви

х 
ус

та
но

в 
і т

им
 са

-
ми

м 
ст

им
ул

ю
ва

ти
 р

ів
ен

ь 
ко

нк
ур

ен
ці

ї н
а 

ри
нк

у;
  

– 
мо

ж
ут

ь 
зд

ій
сн

ю
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ти
 п

ід
тр

им
ку

 ін
но

ва
ці

йн
их

 ід
ей

, с
та

рт
ап

ів
, я

кі
 п

ов
’я

за
ні

 
із 

ро
зв

ит
ко

м 
та

ко
го

 р
ин

ку
, о

кр
ем

их
 й

ог
о 

су
б’

єк
тів

Ф
ін

ан
со

ві
 у

ст
ан

ов
и

– 
М

ож
ли

ві
ст

ь 
за

лу
че

нн
я 

ре
су

рс
ів

 д
ля

 в
ла

сн
ог

о 
ро

зв
ит

ку
, п

ід
тр

им
ки

 п
ок

аз
-

ни
кі

в 
лі

кв
ід

но
ст

і, п
ла

то
сп

ро
мо

жн
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ті,
 ф

ін
ан

со
во

ї с
тій

ко
ст

і в
 к
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ро
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-
ві

й 
пе

рс
пе

кт
ив

і;  
– 

мо
ж

ли
ві
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ь 
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лу

че
нн

я 
фі

на
нс

ов
их

 р
ес

ур
сі

в 
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к 
бо
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ін
ни

х 
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пе
рі

в;
  

– 
мо

ж
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ві
ст

ь 
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ма

нн
я 

до
да

тк
ов
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ох
од

ів
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ер
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 н
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ан
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 п
оз
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 ін

ш
им

 
фі

на
нс
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ов
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;  

– 
мо

ж
ли

ві
ст

ь 
ст

ра
ху

ва
ти

 в
ла

сн
і ф

ін
ан

со
ві

 р
из

ик
и 

з м
ет

ою
 у

ни
кн

ен
ня

 п
от

ен
-

ці
йн

их
 ф

ін
ан

со
ви

х 
вт

ра
т; 

 
– 

мо
ж
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ь 
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ії 
з м
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во
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нн
я 
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тр
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єн

тів
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ін

ан
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х 

по
сл

уг
ах

;  
– 

мо
ж

ли
ві

ст
ь 

ви
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ри
ст

ан
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 ін
ш
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ін
ан

со
ви

х 
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в 
дл

я 
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ен
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ан

да
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х 

фі
на

нс
ов
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пе
ра

ці
й;

  
– 

мо
ж

ли
ві

ст
ь 
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ів
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ац

і д
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 в
ия

вл
ен

ня
 н

ед
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ро
со

ві
сн

их
 к

лі
єн

тів
 

– 
Ф

ор
му

ю
ть

 п
ро

по
зи

ці
ю

 ф
ін

ан
со

ви
х 

по
сл

уг
, п

ос
тій

но
 їх

 уд
ос

ко
на

лю
ю

ть
  

з м
ет

ою
 за

до
во

ле
нн

я 
по

пи
ту

 н
а 

та
кі

 п
ос

лу
ги

 з 
бо

ку
 е

ко
но

мі
чн

их
 с

уб
’єк

тів
; 

– 
сп

ри
яю

ть
 р

оз
ви

тк
у 

фо
нд

ов
ог

о 
ри

нк
у, 

ос
кі

ль
ки

 м
аю

ть
 м

ож
ли

ві
ст

ь 
ви

пу
с-

ка
ти

 ц
ін

ні
 п

ап
ер

и 
рі

зн
их
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пі

в 
дл

я 
рі

зн
их

 п
от

ре
б 

і к
лі

єн
тів

;  
– 
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ри

яю
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 р
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ви
тк

у 
ін

фр
ас

тр
ук

ту
ри

 р
ин

ку
, к

оо
пе

ру
ю

чи
сь
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іж
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бо

ю
 д
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пі
дв

ищ
ен

ня
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ро
зо

ро
ст

і й
ог

о 
фу

нк
ці

он
ув

ан
ня

;  
– 

фо
рм

ую
ть

 в
ис

ок
ий

 р
ів

ен
ь 
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нк

ур
ен

ці
ї, н

ез
ва

ж
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чи
 н

а 
ст

аб
іл

ьн
іс
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о-
пи

ту
 е
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мі
чн
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уб
’єк

тів
 н

а 
фі

на
нс

ов
і п
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лу

ги
;  

– 
є 

др
ай

ве
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 ін
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о 
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со
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х 
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сл
уг

, щ
о 
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-

бе
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ть
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ез
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тій
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 в
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ов

ад
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нн
я 
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ви

х 
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хн
ол
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ій
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 в
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у 
ро

бо
ту

, р
оз

ро
бк

у 
ін

но
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ці
йн

их
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ін
ан

со
ви

х 
пр

од
ук

тів
 і т

. ін
.

Д
ж

ер
ел

о:
 си

ст
ем

ат
из

ов
ан

о 
ав

то
ро

м 
з у

ра
ху

ва
нн

ям
 [4

; 5
; 6

; 1
0]
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ням санкцій, тарифів та інших інструментів захис-
ту національних інтересів різними країнами, впли-
ває і на функціонування фінансових установ, і на 
обіг фінансових ресурсів, а також вимагає адапта-
ції фінансових установ до цих нових реалій. 

2. Становлення цифрової економіки – циф-
ровізація змінила формат функціонування сфери 
фінансових послуг, механізм взаємодії між фінан-
совими установами та їхніми клієнтами, сформо-
вані бізнес-моделі функціонування таких установ. 
При цьому зазначені установи сьогодні виступа-
ють одними з драйверів активного використання 
цифрових технологій у своїй діяльності, що в під-
сумку позитивно впливає і на прискорення іннова-
ційного розвитку економіки.

3. Виникнення нових гравців та нових 
вимог до діяльності фінансових установ, які 
пов’язані як із впровадженням цифрових техноло-
гій, так і зі зміною підходів до ведення фінансового 
бізнесу. На ринку фінансових послуг з’явилися нові 
гравці, а саме, FinTech-компанії, інші суб’єкти, які 
отримали можливість надавати фінансові послуги, 
не будучи фінансовими установами. Це поступово 
змінило усталену модель функціонування ринку 
фінансових послуг, сприяло загостренню конку-
ренції між виробниками різних типів таких послуг. 

4. Зміна регуляторних вимог до діяльності 
фінансових установ, що пов’язано із переглядом 
і розробкою нових правил та регламентів з ураху-
ванням сучасних загроз цифровізації для стабіль-
ності функціонування фінансових установ, необхід-
ності впроваджувати концепцію сталого розвитку 
в суспільстві та залучати банківські та небанківські 
фінансово-кредитні установи до цього процесу.

5. Створення нових ринків фінансових по-
слуг, що пов’язано знову ж таки із процесом циф-
ровізації фінансової сфери. Насамперед, виникнен-
ня й активний розвиток криптовалют, цифрових 
грошей центральних банків сприяло формуванню 
нових напрямків роботи фінансових установ, до-
зволило значним чином залучити кошти інвесторів 
у всьому світі та сформувати новий імпульс до по-
дальшої трансформації ринку фінансових послуг. 

6. Зміна моделі споживання фінансових по-
слуг, що обумовлюється зміною поколінь і збіль-
шенням кількості клієнтів фінансових установ, для 
яких важливим є зручність, інноваційність, гнуч-
кість у використанні фінансових послуг. Зміна мо-
делі фінансової поведінки супроводжується більш 
ризиковим підходом до використання власних 
фінансових ресурсів, меншою схильністю до здій-
снення довгострокових заощаджень. 

ВИСНОВКИ
У статті поглиблено теоретичні положення 

щодо функціонування та розвитку ринку фінансо-

вих послуг. З’ясовано, що такий ринок є невід’ємною 
частиною функціонування фінансової системи та 
виконує свою унікальні функції. Детальний аналіз 
наукових підходів до визначення змісту такого рин-
ку дозволив встановити, що питання дослідження 
його сутності з теоретичної точки зору непросте, 
оскільки такий ринок відображає досить складні 
економічні відносини між суб’єктами, які можуть 
стосуватися абсолютно різних фінансових послуг. 
Визначено, що ринок фінансових послуг – це сукуп-
ність економічних відносин, що відбуваються між 
суб’єктами господарювання, окремі з яких форму-
ють попит на фінансові послуги з метою задово-
лення власних потреб, а інші – пропозицію таких 
послуг через здійснення законодавчо регламенто-
ваної діяльності з метою задоволення попиту на фі-
нансові послуги та отримання власної вигоди.

У статті розглянуто модель ринку фінансових 
послуг і з’ясовано, що такий ринок є узагальню
ючим поняттям для відображення наявності зна-
чної кількості ринків, на яких відбуваються продаж 
і придбання різних фінансових послуг. Встановле-
но, що кожний з таких ринків функціонує з при-
таманними йому особливостями, специфічними 
рисами формування попиту, пропозиції та ціни на 
фінансові ресурси. Відповідно, ринок фінансових 
послуг, своєю чергою, залежить від значної кіль-
кості різних чинників, які можуть формуватися в 
межах окремих його сегментів і впливати на його 
розвиток позитивно чи деструктивно. 

Визначено, що ринок фінансових послуг є 
складним простором, в якому взаємодіють 
різні економічні суб’єкти. Кожному з них 

притаманна власна модель фінансової поведінки, 
що в підсумку характеризує формування основних 
підходів таких суб’єктів до використання фінансо-
вих послуг, їх створення та надання. У роботі де-
тально проведено аналіз основних мотивів таких 
суб’єктів та визначено їхню роль у розвитку ринку 
фінансових послуг. Це дало можливість також у 
подальшому визначити основні виклики, які сьо-
годні існують перед фінансовими установами та 
їхніми клієнтами у сфері використання фінансо-
вих послуг. Серед них визначені такі: нестабіль-
ність світових ринків товарів і капіталу; розвиток 
цифрової економіки; зміна сформованої моделі 
функціонування такого ринку через виникнення 
нових суб’єктів, які також надають фінансові по-
слуги та конкурують з традиційними фінансовими 
установами; зміна регуляторних вимог; розширен-
ня сегментів ринку через виникнення нових видів 
активів; трансформація моделей фінансової пове-
дінки домогосподарств, суб’єктів підприємницької 
діяльності, органів державної влади та місцевого 
самоврядування, фінансових установ. 	                
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Остапенко Т. М., Кубецька О. М., Бессонова С. І., Бессонова А. В. Розрахунки за виплатами працівникам: 
страховий, податковий, обліковий та управлінський аспекти

Стаття присвячена актуальним питанням обліку та оподаткування виплат працівникам підприємств в Україні. У статті узагальнено норма-
тивно-правові акти, що регулюють нарахування заробітної плати, соціальних внесків, податків і облікових процедур, що застосовуються до 
виплат працівникам. Окрему увагу приділено різноманітним аспектам обліку і оподаткування, зокрема утриманню податку на доходи фізичних 
осіб (ПДФО), військового збору, нарахуванню єдиного соціального внеску (ЄСВ) та виплатам за цивільно-правовими договорами (ЦПД). Автори 
також досліджують проблеми, які виникають під час нарахування та утримання цих платежів, а також пропонують практичні рекомендації 
щодо вдосконалення системи обліку на основі останніх змін у законодавстві. У статті детально розглянуто важливість автоматизації обліко-
вих процесів, що дозволяє знижувати ймовірність помилок і підвищувати ефективність управлінських рішень. Зокрема, акцентується увага на 
використанні сучасних програмних продуктів для автоматизованого нарахування заробітної плати, що спрощує облік і сприяє більш точному 
виконанню податкових зобов’язань. Крім того, автори також акцентують увагу на необхідності гармонізації українських стандартів обліку з 
міжнародними (МСБО), що сприятиме зниженню кількості помилок в обліковій та податковій звітності. Своєчасне та коректне здійснення на-
рахувань і утримань дозволяє мінімізувати ризики, пов’язані з порушенням законодавства, та забезпечити прозорість фінансових операцій. Осо-
бливу увагу приділено проблемам обліку розрахунків з фізичними особами-підприємцями (ФОП) і платниками єдиного податку, зокрема в контек-
сті виконання вимог щодо належного нарахування та сплати ЄСВ і ПДФО, що є важливим для зниження податкових ризиків. Окремо зазначено, 
що наявність чітких аналітичних рахунків на підприємствах, а також покращення процедури документообігу значно підвищують ефективність 
роботи бухгалтерії. Загалом, стаття містить пропозиції щодо вдосконалення практики оподаткування та обліку на підприємствах для забез-
печення точності та законності всіх операцій, що пов’язані з виплатами працівникам. Автори дають рекомендації щодо регулярного оновлення 
облікових систем для забезпечення відповідності останнім законодавчим змінам, організації тренінгів для бухгалтерів з питань обліку виплат 
працівникам, інтеграції облікових систем з банківськими системами для автоматичного відображення виплат працівникам. Крім того, запро-
поновано перехід на електронний документообіг, що дозволить знизити ризики помилок при веденні обліку. У статті також підкреслюється 


